



春运期间,济宁公路、铁路、民航有变化

春节出行,记得收藏这份秘籍

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李岩松

2020年的春运大幕已开启,节前节后共计40天。经过综合研判,2020年春运客运总量仍保持高位运行,客运结构性变化仍将持续,铁路、民航客流继续保持较快增长,道路客流继续有所下滑。春运开启,济宁交运集团、兖州火车站、济宁火车站、高铁曲阜东站、济宁曲阜机场各自出炉春运工作方案,增开临客、加密航线等,相继进入春运状态,保障人民群众安全、便利、满意出行。



发布春节班车计划,热门班次除夕运营

公路方面,济宁交运集团发布2020年春节期间班车计划,自1月23日(腊月二十九)起,济宁地区至北京、天津、邢台、扬州等地的长途客车临时停运,省内中短途客车主要集中在除夕当天开始停运,省内热

门方向如济南、泰安、淄博等线路除夕当天也有班次。大年初一、初二绝大多数客运班次临时停运,正月初三开始,中长途客运陆续恢复。

1月24日(除夕)上午,济宁城际公交各线路正常运行,下

午开始弹性发车。1月25日(大年初一)每条线路保留六班计划运行,发车时间为9时、10时、11时、13时、14时、15时。1月26日(正月初二)所有城际公交线路班次恢复到节前正常班次。



机场应对客流高峰 新增、加密航班

民航方面,今年春运期间,济宁曲阜机场预计旅客吞吐量能达到16万人次以上,为应对客流高峰,济宁曲阜机场将正在运行每日一班的广州至济宁航线在周一、三、四、六再各加开一班,通过航班换季,济宁至海口、厦门、鄂尔多斯、烟台、重庆等热点旅游城市也进行了新增和加密,方便旅客出行需求。

据济宁机场售票中心统计,截至目前,北京、广州至济宁的航班,1月24日(除夕)之前的票均已售完,上海至济宁的航班,大年初一之前的票也所剩无几。

返程方面,目前济宁至上海的航班,1月28日(初四)至2月3日(初十)的机票均已售完,济宁至北京的航班,1月29日(初五)至31日(初七)机票都已售完,济宁至广州的航班,1月28日(初四)至2月2日(初九)的机票经济舱都已售完。



扫码观看公路、铁路、民航时刻表。



满足旅客出行需求,车站增开多趟临客

铁路方面,为满足旅客出行需求,高铁曲阜东站增开临客7列,主要发往济南、临沂、青岛方向,具体到开时刻及停靠站信息,请及时关注车站售票厅内公告或通过铁路12306网站查询。

兖州火车站、济宁火车站

春运期间,均加开多趟临客,其中,兖州火车站2020年1月10日至1月21日、2020年1月29日至2月16日间,增开济南一菏泽间K5501次。

2020年1月10日至1月24日、2020年1月29日至2月14日间,增开北京一南通K4051/K4052

次。 济宁火车站2020年1月3、4、5、10、11、12、17、18、19日济南一菏泽加开T4251次,济宁站到开时刻:22:06/09;2020年1月12日至2020年02月18日上海一石家庄北间每日加开K4613次济宁站到开时刻:05:21/24。

扫码支付已上线,就医缴费实现“闪付”

助力诊疗服务,济医附院兖州院区信息化建设“加速跑”

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 通讯员 张德君

拿出手机打开微信或支付宝,扫描门诊病历上的二维码便能轻松完成缴费,十分便利。日前,济医附院兖州院区门诊二维码扫码支付结算正式上线,这也是该院打造“互联网+智慧医院”推进便民惠民服务,进一步深化患者就医体验的又一新举措。

简化多种流程 手机扫码就能缴费

柯女士2岁的儿子因感冒发热来济医附院兖州院区儿科就诊,需要先进行血常规检查,只见她掏出手机打开微信,扫了扫导诊单右上方的二维码,手机上立刻显示出缴费金额,点击“立即付款”后,就完成了检查缴费。“孩子他爸上班太忙脱不开身,本来想着抱孩子跑来跑去地缴费也是件麻烦事,就诊完医生提醒我能直接扫码支付了,我刚出来诊室就交上了钱,真是太方便了。”柯女士惊喜地说。

1月10日上午,济医附院兖州院区患者熙熙攘攘,就诊高峰时段门诊人工缴费窗口前却只有零星患者,正是得益于医院开通的门诊二维码扫码支付,诊疗患者及家属只要通过手机扫一扫门诊病历或导诊单二维码,无需往返人工窗口排队,就能一键完成缴费操作。

“一般上午九点到十点左右是医院的就诊高峰,之前5个人工缴费窗口同时开放,人多时还会出现排长队现象,现在一些患者直接拿手机就能交钱,人工窗口减少至3个,也很少有排长队的现象了。”该院门诊部主任唐艳覃介绍,开通手机扫码、自助机缴费等多种支付方式,避免了人工缴费窗口扎堆,也间接为不会用手机缴费的老年群体节省了排队等待的时间,又加快了门诊诊室、检验检查、药房之间的流转速度,大大改善了患者的就医体验,如果患者需要开具发票的话,直接到人工窗口依然可以正常开取。

“这个扫码支付不用下载APP,不用关注公众号,更不用绑卡,简化中间繁琐的过程,操作起来比较方便,下一步我们还将继续完善移动支付功能,开通部分自助设备支付宝刷脸支付功能,利用信息技术直接扫描患者脸部信息实现与支付宝绑定,实现身份确认与扣款。”该院信息部主任孔磊说。



患者家属用微信扫码缴费。



“互联网+”的就医模式 让数据帮患者“跑腿”

除了手机扫码外,记者注意到,医院门诊大厅新增了医保报销、住院手续办理等窗口,为患者提供门诊一站式服务。唐艳覃介绍:“以往在门诊就诊后如果住院的话,需要自行到1、2号楼办理手续,现在都集中到门诊后,患者或家属办理完手续相应的床位也安排完毕,直接在门口乘坐便民服务车就能送到相应的病房楼。”

近年来,济医附院兖州院区把信息化建设纳入医院重要工作日程,将信息化建设作为提升医

院综合实力和实现快速发展的突破口和切入点。如今,医生在院外利用手机即可查询到所在科室患者的病历、医嘱及检验检查结果等信息,能够及时掌握患者的病情变化。完成与移动护理系统对接实现血糖数据自动导入,上线血糖信息管理系统,实现医嘱自动审查与药品信息在线查询,及时发现潜在的不合理用药问题,预防药物不良事件的发生,促进临床合理用药工作。

“为了方便患者及时了解住院期间每日费用清单,关注我们医院公众号后,每天上午八点公众号能自动推送该患者前一日住院费用清单。”孔磊介绍,针对需要住院病历复印的情况,医

院开通了线上申请在线预约,患者或家属不用专程跑医院,通过医院微信公众号上上传证件进行身份核实后,即可复印病历,快递到家。

下一步,医院将继续提升信息化建设,升级电子病历系统功能改造,增加自助支付等硬件设备,建设入院服务中心系统,为入院服务中心涉及的咨询解答、出生医学证明办理、诊断证明盖章、医保转诊盖章、退费退药、病历复印等提供信息技术支持。慢性病随访是一个周期性、连续性、长期性工作。利用信息系统采用阶段式随访,到期提醒医生针对患者回访,还针对不同回访阶段设置不同问卷。